

习近平将出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 中国外交部发言人华春莹26日宣布:经中阿双方商定,中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

发表主旨讲话。中共中央政治局委员、外交部长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长

马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及阿盟秘书长将出席。

王毅同美洲国家组织秘书长阿尔马格罗就中国成为美洲国家组织常驻观察员20周年互致函电



OAS 秘书长阿尔马格罗

王毅在贺电中表示,自2004年成为OAS常驻观察员以来,中国同OAS开展了一系列友好合作,为促进拉美和加勒比国家稳定团结、经济社会发展、共同应对全球挑战发挥了积极作用。中方愿继续同OAS加强对话交流,开展友好合作,携手为促进地区发展稳定贡献力量。

新华社北京5月26日电 2024年5月26日是OAS常驻观察员20周年纪念日。近日,王毅外长同OAS秘书长阿尔马格罗就此互致函电。

阿尔马格罗在贺信中表示,中国作为OAS常驻观察员,为拓展西半球和全球议题的人文交流和对话作出了积极贡献。OAS期待同中方加强合作,共同面对现实和未来挑战,创造可持续发展的未来。

李强会见韩国总统尹锡悦

新华社首尔5月26日电(记者汪金福 杜白羽)当地时间5月26日下午,国务院总理李强在首尔出席第九次中日韩领导人会议期间会见韩国总统尹锡悦。



抵达首尔出席第九次中日韩领导人会议

国务院总理李强5月26日上午乘机离开北京,赴韩国出席第九次中日韩领导人会议。当地时间26日中午,李强乘坐包机抵达首尔城南机场。

新华社记者 刘卫兵 摄

李强表示,中韩建交30多年来,两国关系发展迅速,经贸合作成果丰硕,为两国人民带来实实在在的福祉。双方坚持相互尊重、开放包容、互利共赢,这些宝贵经验值得双方倍加珍惜并长期坚持。希望韩方同中方一道,把握两国友好互信的大方向,尊重彼此核心利益和重大关切,坚定做彼此信赖的友邻、相互成就的伙伴,推动中韩关系向好发展、走稳走实。

市场化、法治化、国际化一流营商环境,欢迎更多韩国企业来华投资兴业。双方要积极开展地方、教育、体育、媒体、青少年等交流,持续增进民众相互理解和友谊。中方愿同韩方加强多边领域沟通协调,共促地区和世界和平发展。

李强指出,中韩产业链供应链深度互嵌,经贸合作基础扎实、潜力巨大,双方要携手开拓新领域、拓宽合作面,共同抢抓更多发展机遇,抵制把经贸问题泛政治化、泛安全化,维护两国和全球产业链供应链稳定畅通。

尹锡悦表示,韩中保持紧密合作不仅对推动两国发展,而且对实现世界和平与繁荣都具有重要意义。韩方坚持一个中国原则,这一立场没有改变,将一如既往地坚定致力于发展韩中关系。近期韩中各领域对话和地方交流活跃。韩方愿同中方在相互尊重基础上,保持高层交往和各层级密切沟通,扩大经贸合作,增进人文交往,拓展两国共同利益,深化韩中合作,推动韩中关系进一步发展。

双方同意适时举行外交部门高级别战略对话、副部长级外交安全2+2对话,适时启动中韩1.5轨对话交流机制。加快推进中韩自贸协定第二阶段谈判,发挥好经济部长会议和产业投资合作、产供应链合作、出口管制对话等沟通机制作用,重启中韩人文交流促进委员会和青年交流,进一步为两国人员往来提供便利。

吴政隆参加会见。

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日,中国国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表,勉励他们学好中文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

对两国友好的期盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”,如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚,培养了一批像你们这样的中阿交流小使者,我很欣慰。

永远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国,同中国的青少年交流交心、互学互鉴,把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好

习近平表示,我读了你们每个人的信,从字里行间、画里画外感受到了大家对中文文化的热爱,

习近平指出,你们在信中,中国和阿联酋“手拉手”40年了,希望中阿

的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下,中阿双方在北京签署备忘录,正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前,阿联酋已有171所学校开设中文课程,7.1万名学生学习中文。近日,阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习近平主席,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。

粤港澳大湾区最长城际贯通提速一小时生活圈

新华社广州5月26日电(记者田建川)广佛南环、佛莞城际铁路26日正式投入运营。这两条新开的城际铁路与已开通的佛肇城际、莞惠城际相连,在粤港澳大湾区形成了一条呈东西走向、全长258公里的交通大动脉。这条大动脉是大湾区最长的城际铁路,自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆,对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。

全国交通一卡通、岭南通、羊城通、广州地铁App城际乘车码等多种方式进站乘车。这四条城际线路均由广州地铁集团建设和运营。2020年,广州地铁集团全资子公司广东城际铁路运营有限公司取得铁路运输许可证,成为首个获得城际铁路运输资质的地方企业。

这条交通动脉全线设39座车站,列车最高运行时速为200公里。为满足不同旅客的出行需求,将全面启用“站站停+大站快车”的公交化运营模式,提高行车密度,平均行车间隔为26分钟。在购票方面,该城际铁路采用“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统。旅客既可以通过12306购票后,刷身份证进站乘车,也可以使用

广州城际铁路运营有限公司车服中心主任工程师张巧说,“四线”贯通运营后,旅客搭乘城际铁路将与地铁一样便捷,实现随到随走,无需提前购票,出行时间更加灵活。中铁第一勘察设计院集团有限公司广东分公司总设计师韩振江说,大湾区轨道交通正形成“一张网、一张票、一串城”的新格局,通过交通基础设施的硬连接和运行机制的软连通,不断推进多城跨区域融合和多网跨制式融合。

解局

中日韩领导人会议时隔四年半重启 释放出什么信号?

据新华社消息,中国国务院总理李强5月26日上午乘机离开北京,赴韩国出席第九次中日韩领导人会议。当地时间26日中午,李强乘坐包机抵达首尔城南机场。韩国政府高级官员和中国驻韩国大使邢海明等到机场迎接。届时,李强总理将同日、韩领导人共同出席三国领导人会议、中日韩工商峰会等重要活动,就中日韩合作交换意见。

东北亚地区发挥重要作用,应以重启中日韩领导人会议为契机,发展更为密切的合作关系。与此同时,相互交换意见、阐明立场、理解彼此的想法也尤为重要。

西园寺一晁则称,三国国情各不相同,相互之间存在分歧也是很正常的事情。坚持以友好对话的方式解决问题、注意不去激化矛盾,即可有效管控分歧。重启中日韩领导人会议无疑将对加深理解、增信释疑发挥积极作用。

新的投资机会,进一步促进经贸合作被视为此次领导人会议的重要内容。

今年是中日韩合作启动25周年。中日韩合作已成为东亚地区机制化程度最高、覆盖领域最广、内涵最丰富的多边合作架构。《环球时报》记者注意到,在谈及此次中日韩领导人会议时,“面向未来”成为各方最常被提及的关键词。

“国家之间的交往不可能是一帆风顺的。”竺志刚对《环球时报》记者表示,中日邦交正常化52年间历经风风雨雨,中韩建交32年间也经历过各种曲折,但是有分歧不可怕,找到规避方式就行;有挑战也正常,寻求智慧的破解方法就行。共同克服困难,稳步向前,也符合中日韩一贯的发展规律。他同时称,不论何时,经济合作、人文交往以及智库等民间机构的往来,始终在促进三国关系中发挥了“压舱石”的作用。

26日,中外多名受访学者在接受《环球时报》记者专访时表示,中日韩领导人会议自2019年12月后停摆,如今再度举行,释出推动三国合作重回正轨的积极信号,对亚洲和世界都有重要意义。同时,《环球时报》记者注意到,在谈及此次中日韩领导人会议时,“面向未来”成为各方最常被提及的关键词,彰显出各方渴望以重启对话为契机,加深了解、增信释疑,未来促进更广泛合作的共同心愿。

日本首相官邸官网26日发布消息称,日本首相岸田文雄已出发前往首尔参加第九次中日韩领导人会议。他表示,在过去四年半的时间里,地区和国际社会形势发生很大变化,在此背景下,对地区的和平与繁荣负有重大责任的三国领导人齐聚一堂探讨未来的合作方向,“具有重要意义”。岸田文雄还表示,希望第九次领导人会议取得圆满成功,为三国的合作进程注入新活力。

重点讨论经贸合作

公开资料显示,中国是日本、韩国最大的贸易伙伴,2022年中韩、中日贸易额分别约为3623亿美元和3574亿美元。三国贸易额从1999年的1300亿美元增至2022年的7100多亿美元,经济总量在全球占比从17%提升至24%。尤其是在2022年《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)签署生效后,中日韩三国在进出口贸易、深化投资及共同开拓海外市场等方面也迎来新机遇。

据日本《读卖新闻》26日报道,日本首相岸田文雄临行前对媒体表示,“希望(日中韩)团结一致,开展面向未来的务实合作”;中日韩合作秘书处秘书长李熙燮则对媒体表示,“此次领导人会议是三国共同讨论如何面向未来的重要场合”。《日本经济新闻》评论称,三国共同开展面向未来的合作对于亚洲乃至世界都极为重要。

西园寺一晁对《环球时报》记者表示,三国在“面向未来”这方面拥有共同利益,因此,应该本着对下一代负责的态度,夯实“双赢”“多赢”的合作关系,这也将有助于实现地区的和平与稳定。他表示,日、中、韩作为东北亚地区的重要国家,应坚持域内相关事务由域内国家共同协商解决,个别域外国家无权插手干涉。必须强调的是,日中韩三边合作机制不具有排他性,三国同时愿与其他国家建立平等、友好的合作关系。

外交部发言人汪文斌日前在例行记者会上表示,中日韩是近邻,同为亚洲和世界主要经济体,在共同应对亚洲金融危机过程中开启了三国合作。中日韩合作启动25年来,逐步建立以领导人会议为核心,以部长级会议、高官会和70多个工作层机制为支撑的合作体系。

中日韩领导人会议,在“复杂政治格局下”重启 “日中韩三国领导人时隔约四年半重聚在一起,共同讨论关切问题、了解彼此想法,这本身就释放出了三国关系重回正轨的积极信号。”东日本国际大学客座教授西园寺一晁26日在接受《环球时报》记者采访时表示,在当前复杂的政治格局下,重启

据韩联社报道,26日下午,韩国总统尹锡悦将分别同中日两国领导人举行会谈。27日,举行第九次中日韩领导人会议,三国领导人将出席中日韩工商峰会并发表演讲,勉励与会的三国经济界人士。日本时事通讯社报道称,中日韩领导人会议将主要讨论经贸合作、传染病对策、人文交流等六大领域的话题,拟于会后发表联合宣言。

《日本经济新闻》26日报道称,三国之间的经贸关联密不可分,三国重视深化经济领域的交往与合作,预计在领导人会议期间将确认开展自由贸易的重要性,讨论未来贸易额的增长方向和目标,探索

韩联社报道称,韩国国家安保室第一次长金泰孝日前在记者会上表示,韩中领导人将就加强两国战略沟通、深化经贸合作、在华营造良好投资环境、促进人员往来等商谈及全球焦点问题进行商讨。韩方还称,此次会议的重点将放在经济、民生、经贸、供应链和知识产权等方面。

汪文斌称,李强总理将同日、韩领导人共同出席三国领导人会议、中日韩工商峰会等重要活动,就中日韩合作交换意见。在当前国际和地区形势复杂演变的背景下,中方期待此次会议为三国合作注入新的动能,更好实现三国互利共赢。中方愿同日方、韩方一道,落实《中日韩合作未来十年展望》等重要共识,深化经贸、科技、人文等领域合作,推进东亚区域经济一体化,促进地区及世界的和平、稳定与繁荣。

来源: 环球时报